



# 国新办举行困难群众帮扶有关工作 国务院政策例行吹风会

6月17日,国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会,民政部副部长唐承沛、人力资源社会保障部副部长李忠、国家医疗保障局副局长陈金甫介绍困难群众帮扶有关工作情况,并就相关问题回答记者提问。

02 版 新闻

## 习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时强调 提高一体推进“三不腐”能力和水平 全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

中共中央政治局6月17日下午就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,反腐败斗争关系民心这个最大的政治,是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的认识,提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平,全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

中央纪委国家监委案件监督管理室主任刘美频就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调,勇于自我革命是党百年奋斗培育的鲜明品格。在各个历史时期,党坚持严于管党治党。进入新时代,我们就推进反腐败斗争提出一系列新理念新思想新战略,把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,探索出依靠自我革命跳出历史周期率的有效途径。党通过前所未有的反腐倡廉斗争,赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

习近平指出,党的十八大以来,我们在反腐败斗争中取得了显著成效,积累了重要经验。一是构建起党中央统一领导、各级党委统筹推进、纪委监委组织协调、职能部门高效协同、人民群众参与支持的反腐败工作体制机制。二是从治标入手,把治本寓于治标之中,让党员干部因敬畏而“不敢”、因制度而“不能”、因觉悟而“不想”。三是始终坚持严的主基调不动摇,以零容忍态度惩治腐败,坚决遏制增量、削减存量,严肃查处阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题,坚决清除对党阳奉阴违的两面人、不收敛不收手的腐败分子,深化重点领域反腐败工作,态度不变、决心不减、尺度不松。四是扎紧防治腐败的制度笼子,形成了一整套比较完善的党内法规体系和反腐败法律体系,增强制度刚性,防止“破窗效应”,贯通执纪执法,强化综合效能,确保各项法规制度落地生根。五是构筑拒腐防变的思想堤坝,用理想信念强基固本,用党的创新理论武装全党,用优秀传统文化正心明德,补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”,筑牢思想道德防线。六是加强对权力运行的制约和监督,

深化党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革,实现党内监督全覆盖、对公职人员监察全覆盖,强化党的自我监督和群众监督,把发现问题、推动整改、促进改革、完善制度贯通起来,教育引导党员干部秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

习近平强调,腐败是党内各种不良因素长期积累、持续发酵的体现,反腐败就是同各种弱化党的先进性、损害党的纯洁性的病原体作斗争。这种斗争极其复杂、极其艰难,容不得丝毫退让妥协,必须始终保持正视问题的勇气和刀刃向内的坚定,坚决割除毒瘤、清除毒源、肃清流毒,以党永不变质确保红色江山永不变色。

习近平指出,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但形势依然严峻复杂。我们对腐败的顽固性和危害性绝不能低估,必须将反腐败斗争进行到底。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,必须三者同时发力、同向发力、综合发力,把不敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融于一体,用“全周期管理”方式,推动各项措施在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰。

(下转 03 版)

### 中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办  
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150  
2022年6月21日 星期二  
第117期 总第4811期 本期共16版  
http://www.gongyishibao.com

### 国务院安全生产考核组第五组 考核民政部安全生产工作

根据国务院安全生产委员会有关部署安排,国务院安全生产考核组第五组到民政部开展2021年度国务院安委会成员单位安全生产工作考核。6月9日,国务院安全生产考核组第五组组长、交通运输部党组成员、副部长赵冲久出席民政部安全生产工作考核汇报会并讲话。民政部党组书记、部长唐登杰主持汇报会并作表态讲话,民政部党组成员、副部长詹成付作工作汇报。

赵冲久介绍了考核主要内容和工作要求。他强调,要提高政治站位,深刻认识做好安全生产工作考核工作的重要意义,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署上来,不断增强做好安全生产工作考核工作的责任感和使命感。要强化协调配合,严格遵守纪律规定,确保考核各项工作取得实实在在成效。希望民政部以此次安全生产工作考核为契机,进一步深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,胸怀“两个大局”、坚持“两个至上”,按照“三个必须”要求,深入研究稳定安全形势和源头防控重大风险对策,深入查找本行业领域安全生产工作的薄弱环节和突出问题,采取更加有力措施,全面改进和强化安全生产工作,以安全形势之稳保障经济大盘之稳,为巩固常态化疫情防控成果、推动高质量发展营造良好安全环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(下转 04 版)



**广东发布城乡社区服务体系建设“十四五”规划  
年内实现社会工作服务站(点)全覆盖** 07 版

全国优秀共青团员柯燕琼:  
用拼搏的青春为社工事业助力 10 版

“社会工作的宗旨是方便群众,服务社会。社工对服务对象的帮助,就像雨露阳光,带去希望与期待。”近日,2020年度全国优秀共青团员柯燕琼向记者表示,如今越来越多的青年人才加入社会工作行列,用拼搏的青春为社会发展加油助力。

### 清代民间组织 在社会治安中的责任与作用

16 版 寻找慈善传统

清代律例中,文武官弁和捕役兵丁似乎是清王朝赖以维护社会治安的权杖,然而,家族、邻佑、保甲、团练等民间组织,却是参与维护社会治安的主要力量。清王朝试图通过官民结合的方式,构成官民共同维护社会秩序的社会治安体系。应该说,清代将民间组织纳入社会治安维护体系,并通过王朝的强制力加以推行,收到了一定成效,当然在具体实施过程中出现的许多问题也是其专制政体难以克服的。



旗帜  
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com